河南是我国的"中原粮仓",作为农业大省,一直有"中原熟,天下足"的说法。同样的,河南也是中国的养殖大户,21年河南生产了全国近9%的猪肉,仅次于四川和湖南。河南省漯河市正是河南重要的生猪调出大市。生猪养殖作为漯河市畜牧业转型升级高质量发展的重点产业,关系着当地养殖户的切身利益,更与人民群众的"菜篮子"息息相关,保障地方生猪产业平稳有序发展正是漯河政府的头等大事。近年来,非瘟、新冠等疫情多发,加之"720"洪涝灾害等,漯河市内的生猪养殖户生产生活受到严重影响,地方生猪产业几经重创。

大地期货自2019年起就深耕河南,积极发挥自身专业优势,帮助河南养殖业探索新的风险管理手段。2022年,为助力漯河市当地生猪产业健康发展,缓解市内养殖户的生产经营压力。在大连商品交易所和河南各级政府的大力支持下,大地期货联合其余四家期货公司,共同携手太保产险河南分公司在漯河落地了河南首单,也是河南唯一一单市域生猪收益指数项目,帮助百余户生猪养殖户防范养殖过程中由于生猪价格下跌和饲料成本上涨造成的收益损失风险。项目的顺利落地对漯河市政府及市内生猪养殖户而言,无疑是一场"救火"的"及时雨"。

项目得到了河南省各级政府的高度支持与认可,农业农村厅、漯河市政府纷纷发函,组织下属县区积极参与项目工作,扩大项目覆盖范围。项目总计承保生猪超过11万头,保障金额约1.90亿元,保费近1,450万元,最终实现赔付近900万元,有效帮助了参保养殖户防范生猪养殖利润下跌风险。

养殖户风险管理意识不断提高,通过购买保险的形式参与期货市场,成功防范养殖过程中面临的价格风险,实现少亏甚至不亏的目的。"这两年猪价大起大落,比过山车还刺激。亏钱的时候保险能赔,赚钱的时候,花点钱买个保险也安心的。'保险+期货'对我们养猪的是个稀罕玩意儿,去年我就是抱着试试的心态买的。别说,效果还挺好,确实保障了我的收益,"说起生猪收益指数保险,郾城区养猪大户王如意如数家珍,"这不今年我每一期都参与了,一共保了2,400头猪,我自己每头猪平均交了30块钱的样子,最后收到赔款17万元多。"赔到钱了,王如意更是笑脸盈盈,"每头猪平均补了有70来块,比我买保险的钱多多了。以前养猪经常担惊受怕,现在可以全身心投入了!"

从2019年的猪饲料成本指数,到生猪上市后的生猪价格、生猪收益指数,大地期货在河南精耕细作,努力以金融保障机制为养殖户筑起一道道安全防线,服务"中原粮仓",以实际行动履行国有企业的使命和担当,踔厉奋发、笃行不怠,助力乡村振兴,撑稳"中国饭碗"。

本文源自期货日报